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Odpověď na žádost

Odbor veřejné správy, dozoru a kontroly, jemuž v rámci Ministerstva vnitra
přísluší výkon dozoru nad právními akty obcí vydanými v samostatné působnosti
a kontrola výkonu samostatné působnosti svěřené orgánům obcí dle ustanovení
$ 123 a násl. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších
předpisů (dále jen „zákon o obcích“), obdržel dne 12. dubna 2026 Vaši žádost
oposkytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve věci veřejné hudební produkce.
K Vašim dotazům uvádíme následující.

1) Má provozovatel VHP ohlašovací povinnost, nebo lze provozovat VHP v oblasti,
kde to není omezeno například Obecní vyhláškou bez jakéhokoliv omezení?

Pořadatel veřejné hudebníprodukce nemá zákonnou povinnosthlásitakci obci,
pokudtato povinnostnenívýslovně stanovena v obecně závazné vyhlášce dané obce.
Obec pak může na základě $ 10 písm. b) zákona o obcích vydat obecně závaznou
vyhlášku, kterou může stanovit podmínky pro konání kulturních či sportovních akcí.
V takovéto obecně závazné vyhlášce lze např. stanovit dobu pro konáníakcí.“ Zda
však obec takovou obecně závaznou vyhlášku vydá, je čistě na jejím uvážení
a Ministerstvo vnitra nemůže do tohoto uvážení jakkoli zasahovat.

2) Lze provozovat libovolný počet koncertů VHP za sebou nebo je nějaké omezení?
Pokud ano jaké?

1 V podrobnostech odkazujeme na příslušné metodické doporučení Ministerstva vnitra:
https://mv.gov.cz/odk2/clanek/metodicky -material-c-24.aspx
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3) V případě víkendových festivalů, to jest 3 dny VHP v týdnu za sebou (klasicky
pátek, sobota. neděle) je nějaké omezení na další víkendový festival? Nebo takto
lze provozovat VHP bez omezeníněkolika měsíců za sebou? V naší obcije to 60—
65 koncertů v letních měsících bez jakéhokolivschválení a omezení. Starosta obce
mi tvrdí, že s tím nemůže nic dělat a ať si zvykám. Mám malé děti a 5 měsíců v
roce není víkend bez koncertu. Nevěřím, že není žádná regulace, obzvláště, když
se zákon o VHP sjednocoval o Evropským a tam regulace je.

Počet koncertů veřejné hudební produkce není (obecně) zákonem nijak
početně omezen, takže jich Ize pořádatv libovolném množstvízasebou, pokudjsou u
každého z nich dodrženy zákonné podmínky. Hlavní povinností je dodržovat dobu
nočního klidu od 22:00 hodin do 06:00 hodin., tzn. že i v době nočního klidu lze
takovouto akci provozovat, ale pouze způsobem nenarušující noční klid. Osoby, které
by se dopustily rušenínočníhoklidu,je možné postihnoutza spáchánípřestupku podle
S 5 odst. 1 písm. d) zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění
pozdějších předpisů. Pokud dochází k rušení nočního klidu,lze podezřeníze spáchání
přestupku oznámit Policii České republiky nebo obecní policii. V případě, že by
příslušné obvodní oddělení Policie ČR oznámení odmítlo prověřit, Ize se se stížností
obrátit na příslušné krajské ředitelství Policie České republiky. Ministerstvo vnitra
v dané věci nemá žádné konkrétní kompetence.

Vedle regulace prostřednictvím obecně závazné vyhlášky obce vydané na
základě $ 10 písm. b) zákona o obcích (viz výše) je možné využít nástroje práva
soukromého, konkrétně úprava ochrany před imisemi. Podle $ 1013 odst. 1 zákona
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, platí: „Vlastník se
zdrží všeho, co působí, že odpad, voda, kouř. prach, plyn, pach, světlo, stín, hluk,
otřesy a jiné podobné účinky (imise) vnikají na pozemekjiného vlastníka (souseda)
v míře nepřiměřené místním poměrům a podstatně omezují obvyklé užívání pozemku.“
Zde je současně nezbytné brát v potaz i ustanovení $ 1012 občanského zákoníku,
podle kterého se „vlastníku zakazuje nad míru přiměřenou poměrům závažně rušit
práva jiných osob“.

4) Vpřípadě VHP do 22 hodinymusí tuto akci schvalovat obec? Pokud VHP zasahuje
do doby po 22 hodině musí být nahlášena a schválena Ministerstvem vnitra?

Obec veřejné hudební produkce neschvaluje ani nepovoluje, může pouze
prostřednictvím obecně závazné vyhlášky stanovit podmínky pro jejich pořádání (viz
výše). Ministerstvo vnitra, jakožto dozorový orgán nad vydáváním a obsahem obecně
závazných vyhlášek obcí, může toliko konstatovat nesoulad těchto vyhlášek se
zákonem a případně uplatnit dozorová opatření podle $ 123 a násl. zákona o obcích.
Ve vztahu k samotnému pořádání konkrétní veřejné hudební produkce nemá
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Ministerstvo vnitra žádné rozhodovací pravomoci, tedy v žádném případě neschvaluje

konáníakcí po dvaadvacáté hodině a ani mu nejsou takovéto akce ohlašovány.
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